

РЫНОК ТРУДА

Каникулы – с пользой

По закону, если подросток достиг четырнадцатилетнего возраста, он может устроиться на неполный рабочий день и получать заработную плату. В нашем городе много ребят, желающих помочь семье или заработать на карманные расходы.

Такая возможность появляется у ребят ежегодно благодаря помощи родителей, одаренных, неполных семей, а также трудные подростки.



Участники «5-й трудовой»

годаря программе службы занятости «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время». Больше всего желающих трудоустроиться в период летних каникул. Это происходит в рамках краевого подросткового движения «5-я трудовая» четверть.

Стать участником «5-й трудовой» может любой желающий подросток, однако, при устройстве действуют определенные социальные приоритеты. В первую очередь, временные рабочие места предлагаются тем, кто находится в сложной жизненной ситуации: дети-сироты, дети из малообеспеченных, мно-

логического направления в центре творчества детей и молодежи. Здесь имеются отделы цветоводства, овощеводства, дендрарий.

- У нас дети учатся приемам оформления цветочных клумб. Со временем они знакомятся со многими названиями растений, большинство уже знают, какой уход необходим тому или иному виду цветов, - отмечает заместитель директора по учебно-воспитательной работе центра творчества детей и молодежи Л. П. Ермакова. - Есть и такие ребята, которые уже не первый год приходят в трудовые отряды. Сегодня 20 несовершеннолетних и еще по 30 человек в июле и августе получают возможность трудоустройства по два часа в день. Все они с удовольствием приходят сюда, чтобы потрудиться, встретиться со своими друзь-



Лопаты в руки, и за дело!

Большую часть работ ребята выполняют на учебно-опытном участке эколого-био-

ями и конечно, заработать.
 Анна ГОРБАЧЕВА.
 Фото Виктор Кинебас.

РЫНОК ТРУДА

На базе центра творчества детей и молодежи состоялась открытие «5-й трудовой» четверти. Ежегодно в Алтайском крае ее участниками становятся более 13 тыс. подростков.

Каждый год Славгородский центр занятости организует временную летнюю занятость для подростков, которые стремятся влиться в ряды участников молодежного трудового движения. В текущем году службой занятости в период летних каникул планируется трудоустроить 226 старшеклассников.

- Для ребят – это хорошая возможность заработать собственные деньги, пробуя себя в самых разных видах деятельности, которая является

Готовы посвятить каникулы труду

социально-значимой для нашего города, - отмечает директор учреждения О. В. Кисель. – Основная цель таких отрядов - привлечение молодежи к общественно-полезному труду, ее профессиональное самоопределение, а также профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.

По словам Ольги Васильевны, приоритетным правом при приеме в трудовые отряды пользуются дети из малообеспеченных семей, находящиеся в трудной жизненной ситуации, сироты, а также подростки из «семей риска», либо состоящие на учете в отделении по делам несовершеннолет-

них межмуниципального отдела полиции «Славгородский». Зарплата участников «5-й трудовой» зависит от количества отработанных часов. Помимо оплаты труда со стороны работодателей, ребята получают материальную поддержку от центра занятости, которая составляет 1377 рублей.

Во время торжественного открытия «5-й трудовой» четверти ребят поздравила начальник отдела специальных программ центра занятости населения г. Славгорода С. Г. Зозуля, которая зачитала приветственную телеграмму заместителя губернатора Алтайского края Д. В. Бессарабова. В ней есть такие

слова: «Занимаясь благоустройством школ, парков, участвуя в экологической работе, вы получите бесценный опыт и испытаете гордость за свой труд, за город и село, которые вы сделали чище и красивее. Я убежден, что вы сделаете много добрых дел на благо родного края, не зря «5-я трудовая» проходит под девизом: «Мой труд выливается в труд моего края!»

Поднятие флага «5-й трудовой» ознаменовало открытие нового сезона, и по доброй традиции после торжественной линейки у ребят начался трудовой день. Двадцать подростков начали трудиться в цент-

ре творчества детей и молодежи, 48 – в школах города, 3 – в загородном оздоровительном лагере «Радуга». Ребята выращивают цветы на пришкольной территории, ухаживают за зелеными насаждениями, выполняют посильные работы по ремонту помещений и мебели в учебных классах, занимаются другими видами деятельности.

Специалисты центра занятости надеются, что за время летней занятости подростки приобретут необходимые профессиональные навыки и умения, получат бесценный трудовой опыт, а также возможность заработать собственные деньги.

Светлана БРОСАЛИНА.